

中国共产党西北大学第十四次代表大会

简 报

第 9 期

大会秘书处编

2023 年 12 月 25 日



中国共产党西北大学第十四次代表大会 隆重开幕

12 月 25 日上午，长安校区学生活动中心旌旗招展，倍受全校上下关注的中国共产党西北大学第十四次代表大会在这里隆重开幕。

本次大会是在我校全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，深入实施“十四五”事业发展规划，全力推进新一轮“双一流”建设关键时期召开的一次十分重要的大会。大会的主题是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于教育的重要论述、历次来陕考察重要讲话重要指示精神，牢记为党育人、为国育才使命，全面提升人才自主培养质量，全面提升服务国家和区域重大战略能力，继往开来、守正创新，努力建设中国特色、世界一流大学，为强国建设、民族复兴作出西大贡献。

省委教育工委书记刘建林，省委组织部宣教干部处处长方英满，省委教育工委组织部部长胡海宁出席开幕式。全体代表、特邀来宾、列席代表参加了开幕式。

开幕式会场氛围庄重热烈。主席台上金色的党徽与十面鲜艳的红旗相映生辉，璀璨穹顶绽放夺目光彩。正前方和左右两侧电子屏上播放着“中国共产党西北大学第十四次代表大会”的会标。会场后方悬挂的“继往开来 守正创新 为建设中国特色世界一流大学而团结奋斗”的横幅催人奋进。

上午 10 时，大会执行主席孙庆伟宣布：中国共产党西北大学第十四次代表大会开幕。全场起立，奏唱中华人民共和国国歌。

刘建林在讲话中代表省委组织部、省委教育工委、省教育厅向大会的召开表示热烈祝贺，向各位代表和全校共产党员、师生员工致以诚挚问候。他指出，第十三次党代会召开以来，西北大学党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足陕西、扎根西部、面向全国，团结带领全校党员师生员工，紧紧抓住国家“双一流”建设机遇，在党的建设、人才培养、学科建设、科学研究、社会服务、中外合作等方面都取得了显著的成绩。他强调，党的二十大开启了科教兴国的新篇章。希望学校党委以这次党代会为契机，全面总结上一次党代会以来的各项工作，科学系统谋划下一阶段发展战略和奋斗目标，全力推进学校“双一流”建设，为建设教育强国、加快推进陕西教育现代化继续贡献西大力量。刘建林对学校即将产生的新一届党委提出四点要求：一

要不断强化党建引领作用，坚持和加强党对学校的全面领导；二要认真落实立德树人根本任务，打造新时代教书育人的新标杆；三要坚持高质量内涵式发展，在服务经济社会发展上争创一流；四要推动全面从严治党向基层延伸，努力营造良好的学校教育政治生态。他最后表示，省委教育工委、省教育厅将一如既往的关心支持学校的改革与发展，祝愿西北大学的明天更加美好。

蒋林同志代表中国共产党西北大学第十三届委员会向大会作工作报告。报告分“砥砺奋进、争创一流的六年”“勇担新征程上的新使命”“奋力谱写‘双一流’建设新篇章”三大部分。

报告指出，过去的六年中，面对强国建设、民族复兴的时代要求和历史使命，学校党委在陕西省委、省委教育工委的正确领导下，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，团结带领全校师生，奋力抢抓机遇，坚定深化改革，锐意攻坚克难，顺利完成了第十三次党代会提出的各项任务，学校核心竞争力和社会影响力显著提升。立足当下看六年，学校改革发展取得了令人振奋的新成就；回顾六年看当下，西大人正以更加昂扬的姿态迈向新的发展阶段。报告从“党的领导全面加强，引领学校事业沿着正确方向阔步前进”“协同推进‘六大战略’，办学治校开创新局面”两个方面，全面回顾总结了第十三次党代会以来的工作。

报告强调，发挥好校党委的领导核心作用、遵循教育教学规律、持续深化综合改革、树立一盘棋的系统观念、紧紧

依靠广大师生办学治校、传承弘扬好西大精神，是过去六年奋斗得出的宝贵经验。新征程上，牢记使命，贯彻落实党的教育方针、落实立德树人根本任务的责任感要更加坚定；赓续传统，传承大学精神的自觉性要更加坚定；锚定目标，大力推进“双一流”建设的步伐要更加坚定；扭住中心，全面提升人才自主培养质量的信念要更加坚定；创新引领，服务国家和区域发展的决心要更加坚定；统筹协调，始终走内涵式发展道路的思路要更加坚定。报告提出了未来五年和更长时期学校奋斗目标以及战略安排。

报告指出，未来五年，对于学校推进“双一流”建设，既是继往开来、内涵发展的战略机遇期，又是守正创新、追赶超越的换挡提速期。要紧扣高质量发展主题，深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，全面实施“七大工程”“六大计划”和“三大行动”，走有特色、内涵式、创新型发展道路，在服务中国式现代化建设的伟大实践中，担当西大使命，彰显西大作为。

报告最后号召全校上下更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委、省委教育工委的正确领导下，继续发扬“公诚勤朴”校训和“艰苦创业、自强不息”的西大精神，继往开来、守正创新，自信自强、砥砺前行，为建设中国特色、世界一流大学而团结奋斗，为实现中华民族伟大复兴作出新的西大贡献。

纪委工作报告、党费收缴使用情况的报告分别以书面形式提请大会审议。

中国国民党革命委员会西北大学总支部、中国民主同盟西北大学委员会、中国民主建国会西北大学基层委员会、中国民主促进会西北大学总支部委员会、中国农工民主党西北大学支部委员会、中国致公党西北大学委员会、九三学社西北大学委员会、西北大学归国华侨联合会联合向大会发来了贺信。北京大学、南京大学、西安交通大学、西北工业大学等省内外 64 所兄弟高校发来贺信。

(宣传组 供稿)

送：大会主席团、各代表组。
